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Studii biblice 

Lecția pentru 22 martie 

Unul în Cristos Isus 

Versetul cheie: „Nu mai este nici iudeu, nici 
grec, nu mai este nici rob, nici liber, nu mai este 

nici bărbat, nici femeie, căci toți sunteți una în 
Cristos Isus.” 
Galateni 3:28 

Pasaje biblice selectate: 
Galateni 3:24-29 

Când Isus i-a trimis pentru prima dată pe ucenicii Săi 
să predice Împărăția cerurilor, aceștia au primit 
instrucțiuni să meargă numai la „oile pierdute ale 
casei lui Israel” (Matei 10:5-7). Acest lucru era în 
armonie cu faptul că Israel era încă poporul 
legământului lui Dumnezeu, deși acest lucru urma să 
se schimbe în curând. În versetul selectat de astăzi, 
Pavel explică ceea ce ar fi trebuit să înțeleagă 
israeliții care căutau îndrumare prin legământul 
Legii: „Legea a fost pedagogul nostru pentru a ne 
aduce la Cristos, ca să fim socotiți neprihăniți prin 
credință. Dar, după ce a venit credința, nu mai 
suntem sub pedagog.” Galateni 3:24,25 

Versetul cheie de astăzi este declarația lui Pavel că 
toate distincțiile care existau anterior sub Legea lui 
Moise erau acum eliminate, deoarece Isus murise ca 
preț de răscumpărare „pentru toți” (1 Timotei 2:5,6). 
Drept urmare, toți cei care aveau „urechi să audă” 
puteau veni la Cristos (Marcu 4:9). Poziția creștinului 
în fața lui Dumnezeu era acum aceea de Ființă 
Nouă. (2 Corinteni 5:17). Evanghelia era gratuită 
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pentru toți, iar poziția unui individ în fața lui 
Dumnezeu era aceea de membru al lui Cristos : 
„Dacă aparțineți lui Cristos, atunci sunteți într-adevăr 
adevărații descendenți ai lui Avraam și moștenitori în 
împlinirea promisiunii.” Galateni 3:29 

Evreii nu trebuiau să creadă că favoarea acordată 
națiunii lor în trecut le-ar oferi poziții preferențiale în 
frăția creștină. La fel, neamurile nu trebuiau să 
creadă că, deoarece evreii, ca națiune, fuseseră 
lipsiți de favoarea anterioară sub Legământul Legii, 
ei ar fi defavorizați ca indivizi în ochii Domnului. 
Ambii trebuiau să știe că, de acum înainte, 
Dumnezeu va ignora diferențele lor naturale de etnie 
și îi va răsplăti pe fiecare, fie evreu, fie neam, în 
funcție de credincioșia sa ca membru al „trupului lui 
Cristos”. 1 Corinteni 12:12,13 

Practica de a avea servitori era o instituție 
reglementată în Israel și era încă practicată în 
vremea lui Pavel. El nu spune că un servitor care 
devine membru al trupului lui Cristos este liber să 
ignore dorințele Domnului său. Mai degrabă, el 
spune că Domnul poate binecuvânta servitorul ca și 
cum ar fi un „om liber” în Cristos. (1 Corinteni 
7:21,22). În anumite privințe, poziția de servitor ar fi 
mai favorabilă pentru dobândirea umilinței de 
caracter necesare pentru a obține o parte în 
împărăția cerurilor decât poziția de stăpân. Cu toate 
acestea, servitorul trebuia să știe că Domnul nu lua 
în considerare poziția lui pământească în ceea ce 
privește speranța lui cerească. 

Deși femeile evreice se bucurau adesea de mai 
multă libertate decât cele din alte culturi antice, legile 
patriarhale ale Israelului le limitau în primul rând la 
sfera domestică, fiind responsabile de creșterea 
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copiilor și de viața de familie. Preoția le excludea și, 
cu câteva excepții notabile , aveau acces limitat la 
Templu. Pavel proclamă acum că aceste legi 
patriarhale nu se mai aplică „copiilor lui Dumnezeu 
prin credința în Cristos Isus”. Galateni 3:26 

Ne bucurăm că avem privilegiul de a împărtăși 
Evanghelia tuturor. Să fim credincioși marii porunci 
a lui Isus de a proclama „Evanghelia Împărăției” ca 
martori în toată lumea. Matei 24:14 
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